

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP

M. kir. postatakarékpénzt. csekksz. 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án
Előfizetési díj félévre ... 150.000 korona

ALAPÍTOTTA
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József” 22—81

Farsang utója

elmúlt és vele elmúlt megint a téli szezon a mi szakmáink feje fölül, anélkül, hogy valami biztató, döntő segítséget juttatott volna akár a vendéglős, akár a kávéházi, akár az éttermi, vagy akár a korcsmáros iparnak. A bőjt, a husvét és a kedvezőtlenebbnek tartott tavaszi idő már igazán alig ronthat valamit a mi ügyeinken — olyan gyöngye volt a szezon.

Az egyetlen, ami még biztató az ideai szezonban, az, hogy valamennyire megkezdődött mégis az éjszakai élet. Kávéházakban, éttermekben egyaránt tapasztalható volt, hogy az eddigi megbízhatatlan sibervilág leűntével állandóbb jellegű, úgyszólván törzsközönség kezd kialakulni megint az éjszakai élethez. Mert az az egy bizonyos, hogy üzletet alapítani igazán nem lehet a pénzszerű sikkasztókra, eszevesztett napi milliomosokra, akik holnap már a börtönöket töltik meg, vagy a határokon túl menekültek.

Nagyon lassú a közönségnek ez a visszatérő kedve és tehetése a békebeli kedves mulatozáshoz, vidám éjszakákhoz és talán még kell egy-két esztendő hozzá, hogy a régi világ teljesen visszaálljon a szakmáink éjszakai iparához. Már pedig addig a nappali üzemek is megérik, meg kell éreznük az éjszakai kedvetlenségét.

A szakmáinkra súlyos csapást jelent az a szeszélyes naptári tény, hogy az ideai farsang egyike volt a legrövidebbeknek, hosszú évek óta, alig tartott néhány hétig. Ezekre a hetekre aztán összezsúfolódtak a mulatságok, elfárasztották és elkibéltették a közönséget, amely így nem tudott megfelelő hangulatba jönni. Tény az, hogy a farsanggal még nem ér teljesen véget a szezon, de az is bizonyos, hogy a farsang után az üzlet erősen megcsappan mindenfelé.

Mindenesetre örvendetes tény az, hogy az ősszel lavinaszerűen megindult összeomlások most már ritkulnak. A szakma hitelezői kezdenek észretérni, miután szávaló tették tönkre türelmetlenségükkel önmagukat és a legtöbbet ígérő, biztató üzemleteiket. Ennek az észretérésnek megfelelő jeleit tapasztaltuk legutóbb néhány nagyobb szakmai üzem lényesszeregyezési tárgyalásainál is, a legfenekedőbb hitelezők is egészen más hírokat pengettek

már, úgyhogy ilyképpen sikerült sok, igen méltányos egyezség jóváhagyását megnyerni a csődbíróóságok előtt.

Sajnos, még mindig történnek igen élénk visszahatást keltő megroppanások. Legutóbb is a budai híres *Márványmenyasszony* sok évtizedes üzeme akadt el így, a szakma és a közönség osztatlan sajnálkozása mellett. Remélhető azonban, hogy

a mostani megingások már nem vezetnek el a katasztrófákig sehoh. A hitelezőknek éppúgy érdekük, mint a szakmabeli üzemeknek, hogy ezek olyan állapotban maradjanak, hogy minél gyorsabban jövedelmezve törleszthessék adósságaikat. És nem lehet messze az az idő, amikor szakmánk legsúlyosabb baja, a tőkehiány, szintén a múlté lesz.

A vasárnapi munkaszünet korlátozásai az italmérés és italárúsítás körében és a záróra kérdése.

A „Vendéglősök Lapja” számára írta: Dr. Csató Béla rendőrkapitány.

I.

Bár a vasárnapi és Szent István napi munkaszünetre vonatkozó törvényes rendelkezések nem korlátozzák oly általános hatállyal az italméréket és árúsítást, mint a többi iparágakat, mégis az italmérés sokféle fajtájára nézve különböző intézkedéseket tartalmaznak s így helyes értelmezésük többoldalú megvilágításra szorul.

Hogy teljesen áttekinthető képet adjak, idézem a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 94.537—1921. kereskedelmi miniszteri rendelet 6. §-át, mely a szeszesitalok vasárnapi és Szent István napi árúsítására vonatkozólag a következő alapvető rendelkezéseket tartalmazza:

„A gyógyszerárakban a gyógycélokra rendelt égetett szeszesitalok ezen üzemek nyitvatartásának ideje alatt árúsíthatók. A gyógyszerárakról eltekintve más üzemekben égetett szeszesitalok, a különleges (finomított) égetett szeszesitalokat is ideértve, nem tisztán, sem más italokhoz keverve nem árúsíthatók és ki nem szolgálhatók; vendéglőkben, kávéházakban, kávétermekben és cukrászdákban azonban teához rumot a szokásos mennyiségben ki lehet szolgáltatni.

Bor, bormust, gyümölcsbor, sör és szesz nem tartalmazó üdítő italok a korlátlan kimerési üzemekben (vendéglőkben és korcsmákban) reggel 7 órától az ezekre az üzemekre nézve megállapított záróráig árúsíthatók és kiszolgáltathatók.

A korlátolt kimerés jogával felruházott üzemek közül a kávéházakban csemegeborknak álló és üllö vendégek részére való poharazása, valamint a palackborknak és palacksörnek kimerése, illetőleg kiszolgáltatása, továbbá szesz nem tartalmazó üdítő italok kiszolgáltatása, a cukrászdákban csemegeborknak álló és üllö vendégek részére való poharazása, úgyszintén szesz nem tartalmazó üdítő italok kiszolgáltatása az ezekre az üzemekre nézve megállapított záróráig van megengedve.

A korlátolt kimerés vagy kimerékben való elárúsítás jogával felruházott bármilyen elnevezésű fűszer- és csemegeüzemekben, illetőleg vegyeskereskedésekben (szatócsüzemekben, fo-

gyasztási szövetkezeteknek vegyeskereskedés jellegű üzemekben), amennyiben ezek az üzemek a fennálló rendelkezések értelmében nyitva tarthatók, a pénzügyi hatóság engedélyében felsorolt szeszesitalok, az égetett szeszesitalok kivételével, az illető üzlet nyitvatartására nézve a rendeletben megállapított idő alatt kiszolgáltathatók, illetőleg kimerékben árúsíthatók. Ugyanaz alatt az idő alatt a szesz nem tartalmazó üdítő italok is árúsíthatók.

A kizárólagos pálinkakereskedés munkaszüneti napokon az egész napon át zárva kell tartani. Ezek a törvényes rendelkezések eléggé világosak és érthetőek, mindazonáltal szűrjük le a következő főelveket:

Égetett szeszesitalok semmiféle (korlátlan, vagy korlátolt) üzletben nem árúsíthatók. Egy kivétel van, a rum, amelyet teához a szokásos mértékben szabad kiszolgáltatni. Itt a hangulási a szokásos mennyiségben van, tehát a teához rumot s nem a rumhoz teát kell, illetőleg lehet kiszolgáltatni.

Egyéb szeszesitalok tekintetében különbséget kell tenni a korlátlan és a korlátolt italmérésű üzemek közt. Az előbbieken (vendéglők, korcsmák) ezeket éppen úgy lehet kimeríteni, mint más napokon, azonban csak reggel 7 órától elkezdve, dacára, hogy az általános üzletnyitási korábban van megengedve. Ennek valószínűleg az az intenciója, hogy szombatól vasárnapra virradólag az éjszakai átdözsölt egyének lehetőleg megfosztassanak attól az alkalomtól, hogy az italozás megszakítás nélkül folytatassák.

A kávéházakban csak csemegebork poharazása, palackbor, vagy palacksör kiszolgáltatása van megengedve. Cukrászdákban pedig csak csemegebork poharaztatása. Az összes italmérők szesz nem tartalmazó üdítő italokat korlátlanul kiszolgáltathatnak.

Sok nézeteltérés és vita támad a körül a kérdés körül, hogy mikor kezdődik, illetve végződik a vasárnapi munkaszünet az italmérés- és árúsítással folalkozó üzemeknél. Ezek felől

Budapest, X.,
Füzér ucca 3.**DIT-GOT****Likör****Tea**Telefon:
József 124-58**Rum**

Lehet már javítani a bort. A pénzügyi természetű rendelkezésekről szóló törvényt új szakaszal egészítették ki, amely a bortermelés érdekében a következőket tartalmazza: „Felhatalmazatik a pénzügyminiszter, hogy a belföldi fogyasztásra szánt bor *szeszartalmának emelése céljából* a rendelkezés megállapítandó ellenőrzési feltételek és az 1924. évi IX. törvénynek vonatkozó rendelkezéseinek betartásával *borpárlatnak* szeszadó- és kivesztési részesedésméntesen való felhasználását megengedhesse”. A súlyos krízissel küzdő magyar bortermelésre nézve ezt fontos intézkedésnek tartják, mert ezzel meg van adva a bor feljavításához szükséges borpárlat adómentessége. A borpárlat főzése súlyos kötérekkel van összekötve és nagy előny, hogy ha a bor minőségének a javítására használják, a borpárlat teljesen adómentes.

Debreceni korcsmárosok a borcsempészés ellen. Súlyos gazdasági válság elé kerültek a debreceni korcsmárosok. Az utóbbi időben különösen a borcsempészés és az engedély nélküli italmérés okoz igen nagy kárt a debreceni és debrecenvidéki korcsmárosoknak, úgyhogy a küzdelem szervezkedésbe kényszerítette végre őket. Egy közös, nagy italmérő egyesületet alakítottak meg, melynek a tisztikarába a következők kerültek: Elnök lett *Maday István*, az előkészítő bizottság tagjai: *Galgóczy Lajos* alelnök, *Maday Béla* jegyző, *Dénes Miklós*, *Angyal Ferenc*, *Kántor István*, *Nagy Sándor* és *Varjas Ferenc*.

Pincératléták üzemei közti mezei futóverseny. az *Égypártis Sport Club* vasárnap délelőtt rendezte mezei futóversenyét a Gemli Szövetség által kiírt vándordíjért. A versenyen 5 üzem 33 futóval vett részt. Az egyéni versenyt *Majkál Ferenc* nyerte 15 perc 35 mp. alatt, *Fehér és Hafnagel* előtt. A hármas csapverseny győztese a *„Vezekelő pince”* csapata volt 11 ponttal, a *Neger úterem* és a *Keleti pályaudvar* étterme előtt.

Cigányzenészek bálja az árvízkárosultakért. A Cigányzenészek Országos Szövetségének nagykanizsai csoportja, mely egész farsangon át láradhatatlan volt a táncos jövedev elővarázsolásában, csonka csütörtökön a saját bálján muzsikált és mulatott. A nagykanizsai cigányzenészek szép példáját szolgálatják a jöteknységnek, mikor ezt a szelvényben nagyszerű mulatságot az árvízkárosultak javára rendezték. Az estély február 18-án este 8 órákor sok mindenféle farsangi mókával összekötte az Újvilág vendéglőben zajlott le.

Önálló vendéglős, aki önhibáján kívül tönkrement, szakmabeli bármely állást vállal, négy gyermeke van, igényei szerények. Budapestre szívesen jönne. B. megkereséseket továbbít: *Divald József*, Sárospatak.

Százhetven millió. A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének jól sikerült bálja a *Gellért szállóban* a végleges elszámolás szerint 170 millió koronát jövedelmezett. Ezt a 170 milliót szakmai játékonny célokra fordítják.

Üzleti hírek. Budapest: A Vigszínház vendéglőt (Lipót körút 13.), a szakma régi elismert tagja, *ösv. Schüek Miksáné* vette át. — A Váci út 53. sz. alatti vendéglőt *Csiszér Lajos* kartársunk minden igénynek megfelelően át-

alakítva nyitotta meg újra. — *Kucsera Lajos* átvette az V. Arany János u. 24. alatti vendéglőt. — *Marion Antalné* a VI. Csángó u. 4., *Altheim Károly* a II. Török u. 8. sz. alatti üzletet új tulajdonosai.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



Első Kecskeméti Konzervgyár R.-T.
Főzelék, gyümölcs és hűskenőzerv gyártmányainak vezetőiproszeleto és mintaraktára

BECK JAKAB

Budapest, VII., Izabella tér 7. Telefon: József 21-27

TÖRLEY
TALISMAN - CASINO - RÉSERVÉ

**BORTÖRVÉNYKIVONAT
BORNILVÁNTARTÓ FÜZET
ÁRÚJEGYZÉK és
MINDEN ÜZLETI KÖNYV**

a "Pátria" Irodalmi Vállalat és Nyomdai R.-T. nyomtatvány-osztályában, Budapest, IX., Ulloi út 62. szám szerezhető be



A. MALÁTA-PEZSGÓ-SÓR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSZÉT, UJTAJLONKÉNT KÁRJA VÉSSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÓRFOZÓ R.T. KÖBÁNYAN

**Nyári éttermi üzemek
kerti széket, kerti asztalt, evő-
eszközöket, tányérokat, üveg-
neműeket, sörkimérőkészüle-
keket és minden egyéb felszerelési tár-
gyakat legolcsóbban beszerezhetik:**

HEXNER JÓZSEF cégnél
Budapest, VII., Király u. 25. Telefon: J. 129-02



**Szállodák, vendéglők,
kávéházak részére kü-
lönleges ruhatisztítás és
mosás. Kizárólag szap-
pannal mosunk.**

SCHILLINGER ANNAGézmosógép R.-T.
Budapest, VI., Vörösmarty utca 47/B**BRUCK J. HENRIK****VASBÚTORGYÁROS
BUDAPEST**

Mintaraktár:

VI., Andrássy-út 38.

Gyár:

IX., Liliom-utca 8.

Gyártmányai:**Vasbútorok, rézbútorok, sodrony-
ágybetétek, kerti bútorok, gyermek-
kocsik**

Szállodai és éttermi berendezé-
seket a legutányosabb árban
a lehető legkedvezőbb fizetési
feltételek mellett vállalom.

Örkényi saját termésű BORAIMAT budapesti IX., Ferenc körút 2. (Ráday ucca sarok)

pincébe hoztuk. **Termelési árban**
kereskedői rezsi elejtésével árusítom.

FARKAS ALADÁR, bortermelő**Részvény szalámi**

Gyártja:

Magyar Szalámi gyár r.-t.

Budapest, 10.

HIKKER

réz-, vasbútor-, sodronyágybetét és gyermekKocsi gyára.
Mintaraktár: Budapest, VII., Dohány utca 6. Telefon: Józsa. 61-97
Szálloda, Kórház és penzió teljes berendezések.
Réz- és vasbútorok, valamint gyermekKocsik szakszerű javítását, fényezését és csiszolását vállalom.



Schulek Sándor műkéses mester,
Budapest, VII., Király utca 3. Telefon: József 123-19
Valódi francia szakácskések nagy választékban!
Mindennemű élelmiszerkezelés, székély és szilák javítása, tisztaszerelési,
valamint elkopott késpengék pótlását olcsón és gyorsan vállalom.

A konzervipiac szenzációja az **OCEÁN** szabadalmazott liputi jam-csomagolása 1/8 kg.-os impregnált illusztrált kartonvedreken
Kajszinbarack-, eper- és málnajam
a legfinomabb jamek legelőcsőbb csomagolása. Rendeléseket telefonon is felvesz:
☛ az „OCEÁN” Telefon: 49-71 ☛
Sokat kereshet vele, mert mindenki keresi!

Kispesti Keménykőedénygyár raktára
Ifj. Grünwald Mór
Budapest, IV., Ferenc József rakpart 6.
Telefon: József 61-49
Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg és porcellán

Kristály ásványvíz

szent LUKÁCS-FÖRDŐ
Budapest, III., Zsigmond utca
25-27. szám. Telefon: 43-90

Felülmulhatatlan az eredeti olasz
Expresso kávéfőzőgép

Nélkülözhetetlen éttermek, kávéházak, szállodák,
cukrászdák és barok részére. — Látogassa meg
bemutatóhelyiségünket!

Bíró és Társa
Budapest, VI., Podmaniczky utca 43.
Telefon: 191-71



„HATYÚ” FEHÉRNEMŐ-
KÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT
Budapest, V., Katona József utca 41., Marglithdnál
Telefon: 46-86 és 159-60 SZÁLLÍT:
Aszalterítő
asztaikendőt, pincértörőt, konyharuhát
méréselt kölcsönjéért. (A kölcsönjében mosás,
használati és szállítási díjak belefoglaltnak.)
☛ Telefonhívásra megbízottunkat kiküldjük



Borszűrők
és pincegazdászati
cikkek gyári áron

PERFEKTA R.-T.
Budapest, V., Mörög utca 9.
Telefon: Lipót 962-92

HERCÉG WINDISCHGRAETZ LAJOS
PINCÉSZETEI

TOKAJ BUDAFOK SÁROSPATAK
Központi iroda:
BUDAPEST, IV., VÁCI UTCA 27-33. (Piaristák palotáján)
Telefon: 66-20, 106-14

TOKAJI KONYAK
A LEGJOBB

Első Tokaji
Konyakgyár
R.-T. Tokaj

Engl Bernát és Tsa R.-T.
Budapest, Központi Szezfőzde
Ajánlja: mindennemű gyümölcspálinkáját

A világhírű eredeti angol **THE CHAMPION**
kerékpárokat milyen leszállítva havi 300.000 kor. részlete,
Motobecane francia motor-
kerékpárokat 1 1/2 mill., esetleg
olcsóbb felújításokkal, kerékpár-
alkatrészeket, gumit, láncot,
padlókat nagyban gyári áron
szállítunk
Láng Jakab és Sa kerékpárnyakkereskedő, Budapest,
VIII., József körút 41. szám. Árjegyzék ingyen.

TEAVAJ helyett használjon
legfinomabb
BIEN-féle
TEAMARGARINT,
amely a teavaját teljesen pótolja.
BIEN S. FIAL zsírarúgyár
Budapest, VII., Nagydófa utca 7.
Telefon: József 128-49

Stauffer-sajtok

vezető márka
Központi gyártelep: Répcelak, Vas m.

Háztartási, uralági
vendéglői, intézeti **TŰZHELYEK**

LAKOS LAJOS takaréktűzhelygyár r.-t.
BUDAPEST

Központi iroda és gyár:
VIII., Bezeredy utca 8. Telefon: Józsa. 21-34
Városi üzlet és raktár:
IV., Váci u. 40. (Irányi u. sarok). Telefon: József 153-52



KOVÁCS
TESTVÉREK
SZOBAFESTŐ, MÁ-
ZOLÓ ÉS FÉNYEZŐ.
BUDAPEST VIII. NAPU.
36. TEL.: JÓZS. 76-36.
K G Y

Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Kőbánya

Telefon:
József 59-78

Ajánlja kiváló borait a budapesti
és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

Telefon:
József 59-78